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Texte de la question

M. Thierry Mariani attire l'attention de Mme la ministre de la culture et de la communication sur la diminution
significative des programmes en langue française de Radio France internationale (RFI) au Cambodge. En effet, la
chaîne diffuse désormais un programme quotidien de 14 heures en langue khmère. Il est regrettable que la seule
radio francophone diffusée au Cambodge réduise ainsi ses programmes en français, considérant que RFI est de
nature à développer l'influence de la culture et de la langue française dans le monde et qu'elle représente un
précieux outil d'information pour les nombreux Français du Cambodge. Aussi, il souhaite savoir si une solution
peut être trouvée à ce sujet.

Texte de la réponse

  La ministre de la culture et de la communication rappelle que conformément au cahier des charges de la société en
charge de l'audiovisuel extérieur de la France, Radio France Internationale (RFI) est un service de radio en français
et en langues étrangères destiné aux auditoires étrangers, y compris ceux résidant en France, ainsi qu'aux Français
résidant à l'étranger, chargés de contribuer à la diffusion de la culture française et d'assurer une mission
d'information relative à l'actualité française et internationale. A ce titre, le multilinguisme est un instrument
essentiel du rayonnement de RFI à l'étranger. La radio diffuse ainsi ses programmes en 13 langues différentes, dont
le khmer. En juin 2013, la direction de France Médias Monde a décidé d'augmenter le nombre d'heures de
programmes diffusés en khmer afin de relancer RFI au Cambodge compte tenu du déclin important de son audience
en 2011 et 2012, qui s'expliquait notamment par une concurrence accrue des radios internationales dont la stratégie
consistait précisément à renforcer leurs grilles de programmes en khmer. Toutefois, la langue française continue de
rythmer l'antenne de RFI au Cambodge. En effet, un journal en français est diffusé à chaque heure ronde (à
l'exception des journaux de 7 h, 13 h et 19 h) pendant les 14 heures de conduite d'antenne en khmer, et 11 heures de
programmes en français sont diffusés en continu de 21 h à 7 h. En outre, grâce aux nouveaux médias, l'intégralité
des programmes français de RFI est disponible sur le site Internet, ainsi que sur l'application mobile de la radio. Il
convient également de souligner que l'offre de programmes en français de France Médias Monde disponible au
Cambodge est complétée par la diffusion de France 24 sur la TNT à Phnom Penh. Si l'élargissement de la diffusion
en langue khmer est essentiel pour conforter l'identité et l'audience de RFI, une deuxième fréquence à Phnom Penh
est actuellement recherchée pour la diffusion continue du signal RFI Monde à destination de la communauté
francophone du Cambodge.
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